

史玉柱“劝”中国人寿

别对民生银行虎视眈眈

巨人网络董事长兼CEO史玉柱在大手笔增持民生银行后,显然有了“主人翁”的架势。昨日早上,史玉柱在其腾讯微博上“劝”中国人寿,不要对民生银行虎视眈眈,给民营银行留条出路。

□快报记者 刘芳

劝国寿别“觊觎”民生

史玉柱昨天在腾讯微博上说,“拜托中国人寿,别虎视眈眈想控股民生银行。”他认为,中国唯一的民营的重要银行(总资产2万亿以上),不应变成国有银行,“失去民营机制的民生银行将失去核心竞争力,告别高速增长。”

大股东,持有7.39亿股。外界推测,史玉柱此番言论是针对中国人寿董事长杨超日前对媒体说的一番言论而来的。杨超称,中国人寿一定会想尽一切办法实现对银行“一控一参”的既定目标,成为战略投资者。

巧合的是,中国人寿昨天举行了中期业绩说明会,副总裁刘

家德“隔空对话”,表示中国人寿投资民生银行,一方面是由于中国银行业目前仍处于黄金发展期,投资收益率可观;另一方面,投资银行可以加强与银行的渠道业务等方面的合作。

增持被套仍乐观

实际上,史玉柱从今年开始不断增持民生银行后,就不断为民生银行叫好,俨然成了民生银行的“当家人”。港交所披露的股权信息显示,截至7月15日,今年以来史玉柱对民生银行累积增持达41次,巨人旗下的上海健

持目前持有民生银行A股股份已由年初的1.47亿股增至8亿股,持股比例相应由0.65%增至3.54%。综合来看,史玉柱增持价格多在5.7元-5.9元之间,耗资至少38亿。

8月16日晚间,民生银行发布中报。按照证监会有关规定,从7月16日至8月16日,作为民生银行董事的史玉柱是不能够买卖民生银行股票的。但恰恰在这不能买卖的一个月里,民生银行股价大跌,最低跌至8月9日的5.06元,史玉柱市值损失逾5亿元,不少分析师和网民嘲笑他没眼光,但史玉柱却“暗自窃喜”,称若干年后熬到民生每股盈利2元多、每股净资产12元时,“巨人如果部分减持,他们就只好骂我黑心没道德了”,显示对民生银行的信心满满。

中国人寿业绩不佳 保险股集体低迷

三大保险股昨日集体低迷,中国人寿以3.34%的跌幅居榜首,中国平安跌0.93%。分析人士认为,这与中国人寿近期公布的不佳半年业绩有关。

中国人寿昨晚发布的半年报显示,净利润同比下降28.1%,每股收益0.46元,同比下降28.1%。受资本市场波动、上年度股息分配以及公司业务发展前景影响,偿付能力充足率由2010年年底的211.99%下降到164.21%。

实际上,今年以来,各家险企的保费收入增长均面临压力。虽然稍早前公布的中国人寿的中报业绩十分不错,但也是仰仗于其财产险保费的增长。除了银保新政导致的银保渠道保单销售量下降以外,通货膨胀带来的保单吸引力的下降也影响着保险销售。

兴业证券认为,2011年1-7月,中国人寿、平安寿险和太保寿险累计保费增速分别为5.2%、35.14%、10.22%,颓势依然,相比年初而言,银保新政的影响逐步趋淡,但宏观政策调控带来利率上升,对比银行和其他金融机构推出的高收益率理财产品而言,保险产品收益率相形见绌,再加上个险渠道增员乏力,行业增长缺乏动力。

快报记者 张波

十家银行上半年净利逾2400亿

地方政府融资平台贷款风险仍存不确定性

相关新闻

在上半年持续紧缩的货币政策和信贷政策之下,商业银行通过“以价补量”再次交出了靓丽的半年报,市场关心的地方政府融资平台贷款基本保持稳中有降,但潜在不良影响仍然存在。

截至昨日,共有10家上市银行披露了半年报,10家银行净利润达到2447亿元,各家银行净利

润增幅普遍都超过了30%,其中民生银行和深发展增长高达57%、56%,浦发、招行、兴业等股份制银行净利润增幅也都超过了40%,两家国有大行建行和交行净利润增幅也在30%左右。

上半年各家银行净利润增长的正面贡献因素依然是净息差的提升以及中间业务的强劲

增长。以民生银行为例,上半年净息差高达3%,其他各家银行的净息差也都有不同程度的提升。中间业务的强劲增长继续担当银行净利润增长的另一驾马车,多数银行的手续费及佣金收入都实现了40%以上的增长。

上市银行的政府融资平台贷款保持了稳中有降的态势。以

交行为例,交行副行长钱文挥称,平台贷不良率仅0.19%,远低于对公贷款,风险可控。尽管如此,一位国有银行人士对记者表示,平台贷风险仍然不容忽视。

“今明两年是地方政府债务的偿还高峰期,目前部分地方政府融资平台已经出现违约迹象。”这位人士表示。快报记者 唐真龙

Table with 5 columns: 代码, 名称, 收盘, 涨跌(%), 代码, 名称, 收盘, 涨跌(%). Lists various stocks and their performance.

Table with 5 columns: 代码, 名称, 收盘, 涨跌(%), 代码, 名称, 收盘, 涨跌(%). Continuation of stock market data.